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P°íklad 1. Nech´ relace R a R′ mají stejné t°ídy ekvivalence. Dokaºte, ºe R = R′.

P°íklad 2. Rozmyslete si ºe relace d¥litelnosti na N je �UM, nakreslete její Hasseho diagram pro
n = 10 a nalezn¥te její nejv¥tí/nejmen²í/maximální/minimální prvek, £i si rozmyslte ºe neexistuje.

Jak vypadá supremum a in�mum takové relace?

De�nice 1 (Isomor�smus uspo°ádaných mnoºin). Nech´ (X,≤) a (Y,�) jsou uspo°ádané mnoºiny.
�íkáme o nich, ºe jsou isomorfní, pokud existuje n¥jaké vzájemn¥ jednozna£né zobrazení f : X → Y
takové, ºe pro kaºdé x, y ∈ X platí x ≤ y práv¥ kdyº f(x) � f(y).

P°íklad 3.
(a) Najd¥te dv¥ navzájem neisomorfní lineární uspo°ádání mnoºiny v²ech p°irozených £ísel.
(b) Najd¥te nekone£n¥ mnoho navzájem neisomorfních lineárních uspo°ádání N.

P°íklad 4. Uvaºme dv¥ posloupnosti reálných £ísel, a = (a1, a2, . . . , an) a b = (b1, b2, . . . , bn),
v nichº se ºádné £íslo neopakuje. Ukaºte, ºe vºdy existují indexy 1 ≤ i1, . . . , ik ≤ n, kde k = dn1/4e,
takové, ºe posloupnosti (ai1 , ai2 , . . . , aik) i (bi1 , bi2 , . . . , bik) jsou rostoucí nebo klesající.

De�nice 2 (Vno°ení uspo°ádání). Nech´ (X,≤) a (Y,�) jsou uspo°ádané mnoºiny. Zobrazení
f : X → Y nazýváme vno°ení (X,≤) do (Y,�), jestliºe platí:
(i) f je prosté
(ii) f(x) � f(y) pro kaºdé x ≤ y
(iii) jestliºe f(x) � f(y), potom i x ≤ y

P°íklad 5.
(a) Popi²te n¥jaké vno°ení mnoºiny {1, 2} × N s lexikogra�ckým uspo°ádáním do uspo°ádané
mnoºiny (Q,≤), kde ≤ je obvyklé uspo°ádání podle velikosti.
(b) Popi²te vno°ení N× N s lexikogra�ckým uspo°ádáním do (Q,≤).

P°íklad 6. Dokaºte, ºe pro kaºdou uspo°ádanou mnoºinu (X,�) existuje vno°ení do uspo°ádané
mnoºinu (2X ,⊆)

P°íklad 7. Nech´ �i, i = 1, . . . , k jsou uspo°ádání na mnoºin¥ X. Dokaºte, ºe
⋂k

i=1 �i je op¥t
uspo°ádání.

P°íklad 8. Dokaºte, ºe má-li kaºdá podmnoºina �UM supremum, tak má kaºdá podmnoºina
také in�mum.
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